



读者至上

星期五
2018年11月30日
农历戊戌年十月廿三
今日8版
国内统一刊号CN51-0072
邮发代号61-41
发行热线:028-86746441

西南商报

总编辑 李晨赵 执行编委 陈勇



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版 新闻热线 028-86786115 总第 4106 期 星期二、三、五出版 E-mail: xnsbshe@126.com 值班编辑: 陶岚

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

新一轮农地改革政策正加速制定

土地承包期再延30年政策细则将出台,“三变”改革红利将加快释放

记者日前从有关部委及权威人士处获悉,包括农村土地征收、集体经营性建设用地入市、宅基地制度改革在内的“三块地”改革试点即将收官,近期还将重点完成承包地确权登记颁证工作。按照计划,土地确权登记及“三块地”改革试点均要在今年年底前完成。接下来将进入农村土地改革三项试点总结评估期,在此基础上加快土地管理法修改。

外,青海省也于日前宣布,基本完成全省土地确权任务,确权率达到98.58%。“土地确权将进一步明晰农村土地产权,更好地保护农民利益,促进农村土地要素市场发育和优化配置。”中国科学院农村发展研究所研究员李国祥对记者表示,随着土地确权工作的完成,下一步应当做好土地流转市场服务工作,让农村土地确权证在实际工作中发挥作用。同时,土地确权工作中的相关经验也可以在后续农村土地征收、集体经营性建设用地入市以及农村宅基地改革“三块地”改革中推广。

法修改专题调研组近日在地方展开调研,听取土地管理法修改的意见建议。本轮修改主要内容也将涉及农村“三块地”改革。此外,记者了解到,在新一轮农地改革政策中,农村集体产权制度改革仍是重点,将全面开展农村集体资产清产核资、集体成员身份确认,推进集体经营性资产股份合作制改革。据农业农村部副部长、中央农村办主任韩俊此前介绍,2017年,8个部门制定了清产核资政策文件和统计报表,全面启动这项工作。今年,中央财政已安排清产核资专项资金3亿元。按照要求,2019年底前基本完成清产核资。

股份合作制改革是农村集体产权制度改革的关键所在。据悉,今年农村集体产权制度改革正展开第三批试点。此轮试点将原来的“探索确认集体成员身份”调整为“全面确认集体成员身份”。股份制改革也在扩大,今年已发文确定吉林、江苏、山东3个省开展整省试点,河北石家庄市等50个地市开展整市试点,天津市武清区等150个县开展整县试点。中国社会科学院农村发展研究所研究员党国英对记者表示,产权改革的核心问题主要围绕三点:土地要不要交易,在什么范围内交易,交易的条件是什么。目前农村土地承包权只能在村集体内部流转。在农村集体产权制度改革中,除了经营权可进入市场流转外,更重要的是要改革承包权。“在一定条件下,要允许农村土地承包权进入市场自由流转。这个探索更符合市场经济的要求。”



工人摆放准备晾晒的豆干

继续重点支持深度贫困地区
明年专项扶贫资金提前下达

西南时评

观察中国经济的一扇新窗

回顾改革开放40年,我国经济社会发展每前进一步,就会有新的指数出现。将所有指数拼凑起一条上升的时间线,就是我国一部转型升级的“时间简史”。日前,国家统计局对外发布,2015年—2017年我国经济发展新动能指数分别为123.5、156.7、210.1,分别比上年增长23.5%、26.9%和34.1%。经济发展新动能指数逐年攀升,意味着中国经济发展新动能正加速发展壮大。

在去过相当长一段时间内,告别短缺是中国经济的主旋律,工业产量是观察中国经济的重要窗口。以钢产量为例,1989年,6000万吨钢产量令多少中国人夜不能寐;1996年,“亿吨钢铁壮国威”更成为媒体热词。然而,2015年,当我们拥有12亿吨钢铁产能的时候,却陷入了“钢铁沦为‘白菜价’”的窘境,钢铁去产能还成了“国家任务”。那么这一年,中国经济撞上“冰山”了吗?这一年,中国经济不仅一如既往稳中向好,对外货物贸易总额还稳居世界首位,全国居民人均可支配收入增速跑赢人均GDP增速1.1个百分点!可见,告别短缺之后,再以传统工业品产量去衡量中国经济的冷热,是不合时宜的。

中国旧动力高速扩张期已经过去,新动能正成为支撑中国经济向好不可忽视的力量。数据显示,2017年全国“三新”经济增加值近13万亿元,相当于GDP的比重为15.7%;按现价计算的增速为14.1%,比同期GDP现价增速高2.9个百分点。新动能无疑是缓解经济下行压力、推动高质量发展的新动力。不仅如此,当我们打开新动能指标这扇新窗,就会发现一个别开生面的活力中国。这里是日均注册近5.3万户市场主体、一年诞生800家科技企业孵化器的创业热土;这里也是一天运输1亿件快递、一年产生29.2万亿元电子商务平台交易额的网络大国;这里更是技术市场成交额合同金额突破万亿元大关,研发投入强度超过欧盟15个初创国家平均水平的创新中国。新动能源源不断地涌流,将为我国实现高质量发展做出更多贡献。

微新闻

【发改委:10月份全国铁路完成货运量3.55亿吨 同比增长10.1%】
发改委11月28日发布消息,据有关部门统计,10月份全国铁路完成货运量3.55亿吨,同比增长10.1%。1-10月全国铁路累计完成货运量33.28亿吨,同比增长8.2%。

【交通部:未完成安全隐患整改前继续下架滴滴顺风车业务】
交通运输部微信公众号发布消息,28日上午,交通运输部召开网约车顺风车进驻式安全专项检查工作新闻通气会,会同中央网信办、公安部等部门,通报了检查工作有关情况。通报称,滴滴公司主要存在7个方面问题,未完成安全隐患整改前继续下架滴滴顺风车业务。

【四地推进职业年金入市 增量资金入市可期】
近年来,职业年金入市步伐在加速推进。仅11月内就有4地推进了职业年金制度建设的各项工作。武汉科技大学金融证券研究所所长董登新表示,前职业年金还处于起步阶段,规模较小。部分省市设立了职业年金管理的规章制度以及招标工作,都是为了日后设立个人职业年金的账户做重要的准备工作。

纪念改革开放40周年 征文启事

今年是改革开放40周年,从1978年到2018年,在一步一个脚印下,中国的改革开放已走过40年的辉煌历程。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实党的十九大精神,全面回顾改革开放40年来波澜壮阔的伟大历史进程,生动展现40年来西南各地经济社会的快速发展、各族群众生活的极大改善,为全面建成小康社会、全面深化改革营造浓厚氛围,《西南商报》特举办“纪念改革开放40周年”征文活动,特邀您用手中的笔和镜头,回望这一历史进程,表达那一个个写满梦想与希望的人生,一段段镌刻时代印痕的故事,以及陪伴、改变和影响着你40年的芳华。

一、征文对象
面向广大读者朋友,特别欢迎四川、重庆、云南、贵州、广西、西藏六省、市、区供销社系统机关、所属企事业单位广大干部职工、离退休人员踊跃投稿。
二、征文要求
1.围绕改革开放40周年,讲述发生在你身上或者是你身边的故事。主题鲜明,情感真挚,积极向上,富有新意。
2.文章标题自拟,文章体裁不限(诗歌除外),附相关图片;
3.来稿必须是原创,不得抄袭或转载;
4.字数一般不超过1500字。
三、投稿方式
1.投稿邮箱:成都市锣锅巷122号,请注明“征文”字样。
2.投稿电子邮箱:xnsbshe@126.com,请注明“征文”字样。
四、征文时间
即日起至2018年底
联系电话:028-86786115
联系人:冯丹

视觉新闻

近日,四川省泸州市禄市镇大坡德村“扶贫工厂”釜鑫食品厂的工人在摆放刚卤制的准备晾晒的似“金砖”的豆干。
该市把民营企业发展作为新时代振兴地方经济和助推产业扶贫的重要工作来抓,其中禄市镇利用省定贫困村大坡德村的闲置校舍,引进业主开办加工豆干等农副产品的“扶贫工厂”釜鑫食品厂,不仅盘活了村集体资产,而且增加了村集体和村民的收入。目前大坡德村的“扶贫工厂”已解决当地贫困户和富裕劳动力110多人,人均月收入达4000元。
特约记者 邱海鹰 摄

ICBC 中国工商银行 贵州省分行

雄正酱香酒 茅台镇仡佬民族传统工艺 CCTV老故事(信用中国)栏目上榜品牌

四川省云龙酒店 旅游天府看成都地标中轴 下榻云龙市中心闹中取静